



# 脖子都长疙瘩 姑侄查出鼻咽癌

## 专家提醒,鼻咽癌家族遗传明显,高危人群出现鼻涕中带血、一侧耳鸣或听力减退等症状应及时就诊

■海都记者 林宝珍  
通讯员 游昌财 邱秀芳

耳鸣没在意,五个月后颈部出现一个鸽子蛋大小肿物,到医院检查发现是鼻咽癌;姑姑到家里做客,脖子上也隆起一个“疙瘩”,到医院一检查,同样是鼻咽癌……

日前,福建省肿瘤医院头颈肿瘤放疗科陈荔莎主任医师接诊了这样一对都患有鼻咽癌的姑侄,询问病史时还了解到,姑姑的哥哥于7年前确诊鼻咽癌,他们的上一代近亲中还有其他人出现了类似鼻咽癌的症状。



### 一家多人 因鼻咽癌就医

日前,来自南平的黄先生与其姑姑黄女士(均为化名),同时因鼻咽癌就诊于陈荔莎主任门诊。他们说,黄先生的父亲在7年前也因鼻咽癌在陈传本院长、陈荔莎主任诊疗组治疗后痊愈至今,因此慕名而来。

实际上,黄先生从去年5月份就开始出现耳

鸣,但当时没有在意,一个月前,他的左颈部突然出现一个鸽子蛋大小肿物,这才令他“猛然惊醒”,想到自己的症状跟当年父亲得病时一模一样,赶紧到当地医院检查,结果确诊为鼻咽癌三期。黄先生因此懊恼不已:“要是有所警惕,去年耳鸣时就去检查有可能是早期。”

黄女士则是到黄先生父亲家里做客时,已经痊愈的哥哥发现妹妹脖子上有肉眼可见的“疙瘩”隆起,提醒她到医院检查,结果也得到确诊。黄女士说,他们上一代有个近亲有类似症状,也可能是鼻咽癌,但因当时医疗条件限制,并没有到医院确诊。

### 疗效较好 但早期症状不可忽视

“该事件再次引发了我们对鼻咽癌家族遗传性的思考。”陈传本教授介绍,研究发现,鼻咽癌发病有明显的种族易感性(黄种人发病率高)、地区聚集性(我国南方地区发病率高,如两广、福建、江西等)和家族遗传倾向性。有研究数据显示,12.3%的鼻咽癌患者有家族史,而有鼻咽癌家族病史的人,患病概率比正常人要高20~40倍。陈传本教授介绍,鼻

咽癌是具有中国地域特色的恶性肿瘤,据统计,2020年我国新发病例约占全球发病的一半。2022年福建省肿瘤登记年报中最新统计数据显示,我省2019年估计新发病例2017例,其中男性1552例,女性465例;15~44岁发病率约占28%。

近十年的医学研究显示,鼻咽癌发病因素通常与家族遗传、长期酗酒吸烟或食用烟熏腌制食品等有关。由于鼻咽位于鼻腔与

口咽之间,部位隐蔽,不易被早期发现,早期症状也不典型,主要表现为痰或者鼻涕中带血、一侧耳鸣或听力减退、一侧中耳积液等,逐渐发展至一侧持续性偏头痛、眼睛复视、脖子长出不明包块等症状。

专家提醒,鼻咽癌是一种总体疗效比较好的疾病,一期5年治愈率可达到93%~95%,有家族史的高危人群,出现耳鸣或听力减退等症状要重视,及时到医院排查,尽早治疗。

### 国网龙海区供电公司:倾心服务光伏客户,助力企业绿色发展

海都讯(记者 曾炳光 通讯员 陈长煌 林国庆)近日,国网龙海区供电公司组织国家电网福建电力“双满意”(龙海龙江韵)共产党员服务队来到海山重工,为屋顶分布式光伏发电设备进行“义诊”,保障客户光伏发电设备安全健康稳定运行。

据了解,海山重工分布式光伏发电项目共9兆瓦,分两期建设。因企业生产特殊性,无法在工作日期间停工并网,为不影响客户正常生产,该公司急用户之所急,立即组织项目施工方、海山重工等

相关部门协调并网方案,及时调整光伏并网作业计划,分别于5月28日、7月15日两次顺利完成海山重工分布式光伏并网发电。项目建成投产后,既可为客户提供电力保障,又能为客户节约电费,直接有效降低企业用电成本。

### 公告

- 1、机构名称:农银人寿保险股份有限公司泉州中心支公司石狮营销服务部
- 2、机构编码:000092350581001
- 3、机构住所:石狮市镇中路155号中骏商城15号楼财富中心1006室
- 4、负责人及联系方式:吴端增,0595-83075581

### 金门供水水源保障南高干渠供水替代工程环境影响评价第二次公示

我司委托福建省环境保护设计院有限公司开展“金门供水水源保障南高干渠供水替代工程”环评编制工作,现已在微信公众平台(网址连接:https://mp.weixin.qq.com/s/-48Ai411y94tjNaopxkOAO)发布该项目环评第二次公示信息、环评征求意见稿以及公众意见表,公示日期2023年7月14日-2023年7月28日,特此公告。  
泉州原水运营有限公司  
2023年7月21日

### 拍案说法

## 装修弄脏房子 泉州一对邻居成“冤家”

### 双方因清洗问题起纠纷,经洛江区法官调解后,矛盾圆满化解

海都讯(记者 董加固 通讯员 林慧婷) 7月20日,记者从泉州市洛江区人民法院获悉,近日,该院河市法庭审理一起农村建房装修产生相邻纠纷的案件。

王某与张某系同村邻居,双方素有纠葛。2022年10月,张某在装修其房屋时不慎将涂料、混凝土等装修材料喷洒在王某房屋的窗户及墙壁上,导致王某房屋墙面清洁度、外观受到一定影响。

经王某再三要求,张某虽雇请人员进王某房屋进

行清洗,但清洗程度未达到王某预期。王某遂将张某诉至法院,要求张某将其房屋墙壁、窗户清理干净,恢复原状并赔礼道歉。

河市法庭法官受理此案后了解到,双方此前因有过节积怨较深,本案纠纷进一步加剧双方矛盾。为有效化解双方矛盾,承办法官先向张某释明了关于相邻关系中的权利义务以及相关法律规定,使张某认识到在装修房屋过程中造成相邻权利人损害的,应承担相应的法律责任。

同时,承办法官与王

某进行了沟通,王某起初拒绝与张某进行调解,考虑到双方因长期积怨,彼此不信任,承办法官从“远亲不如近邻”的角度耐心做好双方的释法析理工作,劝导双方摒除积怨,正确认识和处理问题,并组织双方到现场勘验确认装修行为对王某房屋的妨害影响程度范围。

最终,双方达成调解协议,张某向王某赔礼道歉,清除房屋墙壁及窗户上的水泥、涂料,并对具体履行方式予以明确,本案纠纷得以圆满化解。

### 法官说法

承办法官表示,根据《民法典》第二百八十条规定,处理相邻关系应遵循以下原则:

一是有利于生产、方便生活。处理相邻关系应从有利于有效使用财产,提供生活便利的目的出发。

二是团结互助。相邻各方在行使所有权或使用权利时,应当互相协作,互帮互助,兼顾相邻人的利益。

三是公平合理。相邻关系种类很多,法律难以

对各种相邻关系都作出具体规定,应该从实际出发,因地制宜制宜,适当考虑历史情况和习惯,公平合理地处理相邻关系。处理相邻关系的原则,不仅是人们在生产、生活中处理相邻关系应遵循的原则,也是法官审理相邻关系纠纷案件时应遵循的原则。

相邻权利人在建造、装修房屋时,难免给对方造成一定的影响,相互之间应给予便利,并负有一定的容忍

义务。同时,相邻权利人应尽量量避免造成妨碍他人,如造成相邻妨害则构成侵权。

发生邻里纠纷时,首先应心平气和协商解决,如协商不成,可以向当地村委会等组织寻求调解或向人民法院提起民事诉讼以解决争端。

邻里纠纷虽小,但处理不当终会影响相邻各方的生活安宁,因此相邻各方应多些理解和善意,共同构建和谐美好的居住环境。

### 体彩开奖公告

中国体育彩票福建36选7第23081期开奖公告			中国体育彩票福建31选7附加第23191期开奖公告		
开奖日期:2023年7月20日			开奖日期:2023年7月20日		
本期开奖号码:04+14+19+21+31+32+33 24			本期开奖号码:04+07+14+18+20+25+30 22		
本期出球顺序:19+32+21+33+31+14+04 24			本期出球顺序:30+04+14+07+20+25+18 22		
特等奖	0注	0元	特等奖	0注	0元
一等奖	0注	0元	一等奖	177注	50元
二等奖	13注	2500元	二等奖	2971注	6元
三等奖	55注	500元	三等奖	12664注	6元
四等奖	386注	50元	四等奖	12664注	6元
五等奖	773注	20元	五等奖	1316注	20元
六等奖	11694注	6元	六等奖	12664注	6元
幸运奖	0注	0元	幸运奖	0注	0元

## 分类信息

广告热线:0595-22567990  
13850753316

### 遗失声明

泉州大象贸易有限公司(统一社会信用代码:91350503696625745U)遗失泉州市食品药品监督管理局丰泽分局于2016年11月7日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY13505030015331,现声明作废。